

tovo pričali, da v najpriprostejem kraji je rajncega vse poznalo, vzlasti po spish, pogovorih ali po njegovih „Novicah“. Bodi mu zemljica lahka! Hočemo se ga spominjati vzlasti v molitvah ter ga posnemati v njegovem modrem in poštemem vedenju, sploh se držati njegove neprecenljive značajnosti.

Zahvala.

Složna udeležitev najširjih krogov od blizo in daleč je tako povečala pogreb nepozabljivega našega

dr. Jan. vitez Bleiweis-Trsteniškega,

da je svet malokdaj videl kaj enacega.

Podpisani odbor se usoja najtoplejše zahvalo izrekati vsem, ki so mu olahkočili izvršitev njegovega naloga in pripomogli, da se je o tem žalostnem povodu tako dobrodejno prijavilo splošno sočutje. Posebno zahvaliti se moramo: županu glavnega našega mesta gospodu vladnemu sovetniku Ant. Laschanu; sl. mestnega magistrata oddelku za javno varnost; gospodom rediteljem, ki so pod skušenim, previdnim vodstvom g. mestnega odbornika Fr. Dobrleta uredili velikanski sprevod; vrlim županom iz ljubljanske okolice in tukajšnjim gospodom meščanom; sl. deputacijam in društvom zastopanim v sprevodu; gospodom bogoslovskim pevcem; gospodom trgovcem in obrtnikom, ki so mej pogrebom zaprli svoje poslovalnice; zvlasti pa še čast. novinarstvu, katero je najvspešneje podpiralo naše prizadevanje.

V Ljubljani 4. dan dec. 1881.

Odbor

za dr. Bleiweisovo pogrebno svečanost.

Iz Ljubljane. — Še so potrta vsa srca, o ničemer se ne govori skoro, ko o smrti dr. Jan. Bleiweisa viteza Trsteniškega in o njegovem res veličastnem pogrebu, katerega po moči nadrobno popisujemo spredej; čisto natančno popisati te velikanske stvari pa skoro ni mogoče in prostori „Novic“ so tudi preozki za to. Preblagi in potrti vdovi ranjcega in njegovemu sinu dr. Karolu Bleiweisu vitezcu Trsteniškemu je došlo še veliko obžalovalnih telegramov z vseh krajev, bližnjih in daljnih, tudi pismo od ministra Konrada in drugih. Životopis rajncega, njegova dela in črtice iz njegovega življenja pridejo še na vrsto. Jako spoštljivo pišejo o njem tudi česki, hrvatski in pravični nam nemški listi, dokaz, kak velikan je bil ranjci.

— (*Dr. Bleiweisove prsne podobe*), izvrstno zadete, iz gipsa, masivno vlite, bronzirane ali pa belo lakirane, deset palcev visoke, se dobivajo pri tukajšnjem podobarji Fr. Zajcu na Karlovški cesti. Cena jim je 1 gld. 50 kr. za vsako. Častilce Bleiweisove opozorujemo na te podobe, ker lepšega kinča ni za na omare ali nad knjižnice postaviti, kakor so kipi slavnih mož. Nemci imajo Götheja in Schillerja skor po vseh hišah; mi pa zaljšajmo sobe z našimi velemož!

— (*Slovenske Matice*) domači odborniki so se bili 29 dne novembra sošli k posvetovanju, v katerem so

po smrti svojega prvosednika dr. J. Bleiweisa izvolili si dosedanjega namestnika g. P. Grassellija za voditelja ter ga pooblastili, da vlada „Matico“ do prihodnje volitve, katera se vrši navadno po občnem zboru. Razun o pogrebu svojega prvosednika so posvetovali se o knjigah letošnjih, ker je „Somatologija“ nemška jela tiskati se v novi pripravniški obliki, sklenilo se je iz raznih tehtnih vzrokov, da se po najnovejši vravná prestava slovenska in toraj vrh drugih knjig podá družnikom še le bodoče leto. Za 1881. l. pa se ob novem letu razpošljete za zdaj le knjigi: a) „Letopis“ in b) Šumanova „Slovenska slovnica“, katerih natiskovanje se dotlej dokonča in družbenikov imenik vredí. Odločijo se nekaterih odsekov seje v teh dneh; odborova seja pa utegne biti 21. decembra t. l. ali sv. Tomaža dan, da se ukrenejo potrebne Matične stvari za tekoče in prihodnje leto.

— Jutri v četrtek ob 11. uri dopoldne se bode po stari navadi v čitalnici obdarovalo 40 ubogih šolarjev in 40 šolaric z zimsko obleko. Odbor ljubljanskih gospâ vabi vse dobrotnike k tej lepi svečanosti.

— V 47. listu „Novic“ objavljeno število letošnjih učencev podkavske šole v Ljubljane naj se popravi na 9 učencev mesto 7.

Novičar iz tujih in domačih dežel.

Z Dunaja. — V državnem zboru gromi in treska, kakor bi živel v pasjih dneh, ne pa tik pred Božičem. Skoraj ne mine dan, da bi levíčarji ne spustili kakove bombe: prva bila je interpelacija zarad „Länderbank-e“. Gotovi so si bili zalesti Taaffe a na krivi poti; toda odgovor, katerega so o tej zadevi dobili preteklo soboto, osupnil jih je tako, da kar ziniti niso mogli. — Druga bomba bila je interpelacija zarad Kuchelbadskega pretepa; upam, da bo tudi na to vlada našla pravi odgovor. Na to ste prišli še dve bombi: interpelacija Taufererjeva zarad slovenskega jezika pri sodnijah na Kranjskem, in pa interpelacija Heilsberg-ova, včeraj vložena, zarad Vestenecka. — Ti bombi ste sicer silo nevarne, pa ne nam ali vladi, temveč interpelantom, rekel bi, prva bomba je slamnata, druga pa pokvarjeno jajce; ako se kdo speče in ako bo smrdelo, naj gre hvala zato tistim, ki hočejo vse vedeti, tudi to, kar bi bilo ravno za-nje bolje, da bi za zmiraj ostalo skrito.

Vojne postave obravnava pričela se je včeraj in se sklenilo, pričeti specijalno obravnavo z 215 glasovi proti 5.

Danes v torek bila je prav živahna obravnava v zbornici zarad izraza ministra Pražaka: „ako pa poslanci sami postave prestopijo“ itd. — Poročevalec odborove večine grof Hohenwart govoril je zelo mirno, poročevalec manjšine je nekoliko zbadal, Kronawetter pa je levíčarje neusmiljeno udrihal. Konečno se je predlog manjšine: nejevoljo izreči o Pražakovih besedah, s 165 glasovi zavrgel zoper 113 glasov.

Iz Laškega. — Laška se zelo huduje na Bizmarka, ker je njeno liberalno politiko v javnem govoru obsodil.

Iz Rumunskega. — Naš poslanec grof Hoyos dobil je povelje, zarad razžaljivega prestolnega govora pretrgati osebno občenje s tamošno vlado.

Telegram „Novicam“.

Dunaj 7. decembra.

Ravno pričeta obravnava vojne postave ne bo končana pred petkom, na to pride privoljenje trimesečnega budgeta zoper vso levico.